Breve esposizione del contenuto
SAPORI E PROFUMI DI PARADISO
Il sorriso di Suor Angele
Il libro si compone di due parti
La prima parte L'ITALIA. PROFUMO DI BOSCHI E PIOGGIA DI BOMBE racconta l'infanzia e l'adolescenza di Angiolina Rizzardo, nata a Cavaso del Tomba nel 1938 alla vigilia della guerra che lei vivrà in una sopraggiunta miseria e nel continuo pericolo di bombardamenti e razzie fasciste.
Alla fine della guerra, miracolosamente scampata dai bombardamenti, dalle torture tedesche e dal massacro di Bassano, Angiola (detta Ginetta) va a lavorare come cameriera in una locanda e contemporaneamente finisce gli studi con successo presso i Padri Cavanis di Possagno.
Il suo desiderio più grande è quello di diventare artista lirica, ma non ne ha le possibilità e poi i genitori si oppongono categoricamente.
Nel frattempo molti del paese emigrano. Un fratello va in Australuia e due sorelle in Canada. A 17 anni anche Ginetta lascia Cavaso e se ne va da sola in Canada per aiutare una sorella.
La seconda parte CANADA – QUEBEC. PAESE DI GHIACCI DI SANTI E DI EMIGRANTI inizia con il viaggio in nave. Duro è l'impatto con un nuovo paese di usi, costumi e lingua diversi. Ginetta non conosce che un po' di italiano e il suo dialetto. È accolta in un centro assistenza emigranti dove può imparare il francese lavorando come volontaria senza essere pagata.
Un giorno incontra la moglie del Direttore della Camera di Commercio Italiana e viene assunta come cameriera e cuoca. La signora Cacobardo si affeziona alla ragazza e la propone sempre quando si tratta di manifestazioni culinarie italiane, o quando si deve parlare alla Radio Italiana in varie manifestazioni. Intanto matura in lei il desiderio di aiutare sempre più i poveri emigranti che arrivano ogni giorno a Montreal, per cui decide di dedicarsi a loro e di operare nel campo sociale soprattutto per aiutare le donne in difficoltà.
L'Istituto delle Suore del Buon Consiglio a Montreal opera in questo settore e Ginetta quindi chiede di essere accolta fra le Suore. Diviene postulante con il nome di Suor Angèle, ma il suo desiderio di lavorare per gli emigranti non si realizza perché viene assegnata in un pensionato di vecchie signore e poi alle cucine. La sua passione per la cucina e il carattere gioioso la spingono a perfezionarsi, tanto che nel 1967 all'Esposizione Universale a Montreal suor Angèle rappresenta la cucina italiana con grande successo che le apre le porte a tutte le manifestazioni culinarie. Pur lavorando sempre nelle cucine del convento, segue i corsi di cucina a Ottawa, a Quebec City e a Boston; poi all'Istituto Alberghiero e del Turismo di Montreal, dove rimane per ben 25 anni. È in questo periodo che anche la Televisione di Radio Canada richiede delle dimostrazioni di cucina e suor Angèle ha un grandissimo successo per il suo carisma e il carattere allegro e teatrale, sempre dispensando intorno a sé fiducia, amore, fede. Ha trovato così il suo modo di fare missione proprio in un ambiente che sua mamma voleva impedirle. 
Oggi nel mondo dello spettacolo è molto conosciuta. I più grandi artisti come Celine Dion collaborano con lei nelle varie opere di carità e fondazioni che suor Angèle ha fatto nascere e che ora amministra.
