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Origens históricas do sobrenome ‘Bertin’ [pt]
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Jorge Bertin e Maria Neiva Bertin em visita ao Vaticano, em outubro de 2003 
A família francesa de nome BERTIN é classificada como sendo de origem patronímica, derivando do nome do pai do portador inicial, portanto permitindo a ele meios de identidade na sua comunidade local. Nesse exemplo, o nome, originalmente identificava a pessoa como “o filho de “ ou “o descendente de BERTIN’. Este nome é derivado do nome alemão “Bertho/Bertha” significando “nobre,ilustre”. O nome pessoal BERTIN foi dado em honra a São BERTIN da França. Variantes do nome BERTIN incluem BERTE, BERTON e BERTHON. Ao contrário do que muita gente imaginava, a família BERTIN é de origem francesa e não italiana. Pois segundo a pesquisa encomendada ao The Historical Research Center (USA), uma das referências mais primitivas encontradas para este sobrenome, ou para suas variações, surgiram na França há mais de 395 anos, através de uma gravura, a qual documentava o casamento de Nicolas BERTIN, celebrado em Saint-Germain-em-Laye, Seine-et-Oise, no dia 23 de novembro de 1609.

Anne BERTIN nasceu em Valenciennes, no norte da França, em fevereiro de 1641.Outras referências para este sobrenome incluem outro registro de casamento de René BERTIN e Antette Verdon, que aconteceu em Saint Martin de Vertou, em Ambillou Chateau, Maine-et-Loire, França, no dia 12 de junho de 1670. Catherine BERTIN, filha de Gaspard BERTIN e Louise Goulon foi batizada em Eply, Meurthe-et-Moselle, no dia 29 de agosto de 1694.

Pierre BERTIN E Elizabete Bernardin casaram-se em Autrey, em Meurthe-et-Moselle, no dia 18 de fevereiro de 1705. Albert Joseph BERTIN, filho de Jean BERTIN e Françoise Boulange foi batizado em Viterme, Meurthe-et-Moselle, no dia 6 de janeiro de 1786. Ressalta-se que os ilustres integrantes da família de nome BERTIN e para as gerações sucessivas, contribuíram diretamente com o reinado de “Lê Grand Roi François” (O grande Rei François). François I foi um audaz guerreiro e patrono da cultura que introduziu as gl&o acute;rias da renascença italiana na França. François, filho do Conde Charles de Angouleme e Lousie de Savoy, nascido em Cognac, sul da França, em 12 de setembro de 1494. Ele foi o herdeiro que devia suceder o trono francês na idade de 4 anos, quando seu primo tornou-se rei como Luis XII. François foi coroado rei da França na Catedral Reims no primeiro dia de 1515 e acompanharam as festividades que deliciaram toda a população da França, nas quais, por sua admiração , compareceram alguns valentes membros da família BERTIN, que faziam parte da guarda real. Por fazerem parte da guarda real, foi conferido à família BERTIN o seu Brasão, (escudo de armas), outorgado à família BERTIN da Normandia, o qual compõe-se do céu azul com três divisas em forma de “V”, podendo se interpretado como o firmamento, simbolizando o planeta V&e circ;nus o qual significa honestidade e lealdade. O ouro simboliza o sol, o qual representa a generosidade, o timbre é formado de uma plumagem de penas de três avestruzes. O escudo ainda conta com dois grandes leões dourados, simbolizando a fôrça, bravura.

François era inteligente, e começou seu reino com uma bem sucedida campanha militar na Itália, foi a partir de então que a família BERTIN estendeu suas raízes pela Itália, pois como faziam parte da guarda real, obviamente protegiam o rei François. Empregando a fôrça convocada por Luis XII.

François conseguiu uma decisiva vitória na Batalha de Marignano, deste modo ganhando o controle central do Ducado de Milão. François estabeleceu uma corte esplendorosa, que atraiu estudiosos e artistas, tais como Leonardo da Vinci.

O jovem rei passou grande parte de seu tempo viajando pelo se u reino, tirando as medidas do reino e corrigindo as corrupções. Na sua jornada ele concedia riquezas e favores entre o povo em geral, incluindo grandes favores garantidos para alguns dos afortunados membros da família dos BERTIN, os quais ele intitulava “Meus amigos, meus amados”. Este venturoso personagem ficou entristecido em 1519 com a eleição de Carlos da Espanha, como Sagrado Imperador Romano, que deu a ele o controle de um grupo de territórios que circundavam a França.

Sendo boa parte da guarda real de François I, rei da França composta por membros da família BERTIN, a qual o acompanhou em sua campanha militar na Itália, foi a partir de então que a família BERTIN fixou suas raízes na Itália, em meados de 1630, mais precisamente na cidade de Fontanelle ´Província de Treviso”, norte da Itália, vindo a imigrar para o Brasil em 29/01/1888, já com várias gerações nascidas em terras italianas. Assim, a FAMÍLIA BERTIN é realmente de origem francesa, a qual permaneceu por longos anos na Itália, posteriormente imigrou para o Brasil, aqui chegando em 24/02/1888, a qual em 24/02/2005 comemorará seus 117 anos no Brasil.
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